Discours des vœux 2011 

9 janvier 2011
Monsieur le Député,

Monsieur le Sénateur, Maire de Miribel,
Monsieur le Conseiller Général, Maire de St. Maurice – de – Beynost,
Monsieur le Président de la CCMP,
Messieurs les Maires, 

Mesdames et Messieurs les Conseillers municipaux,

Mesdames les représentantes du CCAS,

Monsieur le Commandant de la brigade de gendarmerie, 

Monsieur le Lieutenant, Chef de corps du CPI de Miribel,

Messieurs les Présidents des associations d’anciens combattants,

Madame la Directrice de l’école et Mesdames les enseignantes,

Mesdames et Messieurs les Présidents des associations,

Mesdames et Messieurs les représentants du monde agricole, industriel, de l’artisanat et du commerce,

Mesdames et Messieurs membres du personnel communal,

Madame, Mademoiselle, Monsieur.

Au nom de la municipalité de THIL, je vous formule en ce début d’année les vœux les plus chaleureux de bonne année, de santé et de bonheur pour vous tous et pour tous ceux qui vous sont chers.

Cher Philippe, en te remerciant de l’état des lieux de l’action du Conseil municipal à mi mandat, je souhaite exprimer ma profonde gratitude à tous les membres du Conseil municipal et, en premier lieu, aux Adjoints. 
Il me revient de donner le sens de la feuille de route de l’action municipale que nous avons validée ensemble pour les mois à venir et de montrer le cap du deuxième terme du mandat pour notre village de façon à favoriser l’adhésion du plus grand nombre de nos concitoyens aux projets et aux réalisations que nous allons mettre en œuvre.

Avant cela toutefois, je me dois de dénoncer clairement les actes de vandalisme que nous avons eu à déplorer ces derniers jours. La gendarmerie de Miribel a été saisie de plusieurs plaintes et je ne doute pas que les auteurs seront tôt ou tard identifiés et à la suite rendront  comptes de leurs exactions.

Il est dans mes attributions de Maire, d’appeler les Thilois, qui sont par ailleurs des parents, au plus élémentaire sens de leurs responsabilités civiques pour la préservation du bien public et, au besoin, de la protection de nos jeunes face, notamment, aux dérives des addictions bien connues !

Ces actes n’empêcheront pas, pour autant, le Conseil municipal de continuer l’étude et la mise en œuvre avec les adolescents d’un projet d’aménagement d’une plate forme de loisirs qui associera aussi un aménagement de détente pour les familles. 

Cette démarche positive vise, en les impliquant, à leur apprendre le respect et la maîtrise de l’environnement communal. Sans état d’âme, je demanderai au Conseil municipal de réfléchir sur les moyens à mettre en œuvre pour éviter que de nouvelles dégradations n’aient lieu.

Cher Pascal, la Communauté s’est saisie d’une action visant à réaliser le Diagnostic de la Sécurité et de la Délinquance sur le territoire communautaire. Puisse ce Diagnostic déboucher rapidement sur l’élaboration du Contrat Intercommunal de Sécurité et de Prévention de la Délinquance permettant d’accompagner les actions que nous engageons.

Le civisme et le respect de la vie en commun est un apprentissage. 

Je souhaite saluer le travail éducatif de Madame la Directrice et de ses collègues enseignantes pour le travail accompli vis à vis des enfants lors de la Commémoration de l’Armistice du 11 novembre et de l’apprentissage au respect de leur environnement scolaire : ceci devrait les amener à choisir d’ici la fin de la présente année scolaire un Nom pour l’école communale et l’illustrer par une fresque. 

L’autre temps fort de l’action communale sera l’engagement des procédures de marché qui devraient aboutir à la mise en conformité légale des aménagements de sécurité et la réalisation de modes doux communaux.

Ceux – ci s’inscrivent dans le cadre de la politique globale de mobilité de la CCMP et pour lesquelles je suis sûr que nos collègues auront à cœur, dans les prochaines semaines, de nous donner le quitus pour leur montage en cofinancement avec la commune et, je l’espère, leur mise en chantier à compter de la fin du second semestre et leur finalisation en 2012.

Ces aménagements se comprennent comme les premiers jalons de l’aménagement paysager de notre commune et l’affirmation du rôle pionnier de l’équipe municipale de Thil en matière de Mobilité Douce avec comme perspective la création d’une passerelle d’accès à la zone nature du Grand Parc en débouché naturel intercommunautaire CCMP – 3 CM de l’Anneau Bleu.  

Pour autant, le plus facile aura été accompli ! 

Car, sans conteste, cette deuxième partie du mandat sera dominée par la question de l’assainissement collectif. 

Depuis une dizaine d’années, le sujet est resté un « serpent de mer » communal, trop longtemps différé. 

Il convient, aujourd’hui,  de regarder la réalité en face :

· La protection de la Zone de Captage des Eaux du Puits de Thil est une exigence du SDAGE Rhône Méditerranée Corse et l’assainissement non collectif ne permet pas de répondre aux contraintes imposées par les normes de protection, 

· Les inspections du SPANC qui seront conduites, d’ici 2012, sur les installations individuelles d’assainissement existantes ne devraient guère laisser de doute sur la nécessité de leur rénovation, le caractère inondable de la commune devant conduire à mettre en œuvre et à entretenir des dispositifs individuels au global au moins aussi couteux qu’en assainissement collectif, 

· Les perspectives d’urbanisation à venir, gage de pérennité de notre structure éducative, ne pourront être engagées qu’à la condition expresse de l’existence d’un programme d’assainissement collectif communal. 

A l’appui de ce triple constat, les Services de l’Etat nous pressent d’engager la programmation effective de l’assainissement collectif sur la totalité du village avec comme première exigence la satisfaction de la contrainte de protection de la Zone de Captage du Puits de THIL avant la fin du présent mandat.

En 2008, nous nous étions engagés à mettre à plat la question de l’assainissement, et bien, puisque notre choix est contraint, votre Conseil Municipal a fait le choix de l’assumer pleinement et nous le mènerons avec courage et détermination jusqu’au bout.

Nous aurons pour ligne de conduite :

· Une transparence totale dans le processus administratif qui nous a conduit aujourd’hui à cette décision ; une réunion publique sera organisée à cet effet dans le courant du présent trimestre, 

· Communiquer sur les orientations techniques, financières et temporelles qui découleront des études de programmation et répondre à vos légitimes interrogations,

· Mobiliser toutes les opportunités de financement public et rechercher les mutualisations possibles à l’échelle intercommunale voire intercommunautaire de sorte à réduire l’impact financier pour chacun d’entre nous. 

C’est cette ambition que je vous invite à rejoindre, mes Chers Concitoyens et vous mes Chers Collègues pour que nous puissions aménager de façon durable le territoire communal de Thil !

Madame, Mademoiselle, Monsieur,

Je terminerai en formulant le vœu personnel de voir le Corps des Pompiers retrouver une activité pleine et entière dans le courant du premier semestre.

Comme vous le savez, Monsieur le Préfet a suspendu à titre conservatoire l’activité du CPI de Thil. Compte tenu des carences qui ont motivé la démission de Monsieur le Chef de corps, cette solution a été privilégiée, d’un commun accord avec Monsieur le Directeur du SDIS, sur celle consistant à maintenir artificiellement en activité un corps sans âme et sans réelle dynamique de groupe.

Les pompiers, tout comme l’école, le commerce de proximité et oserais–je le dire, notre clocher, sont les symboles de notre identité villageoise. 

J’attends qu’un nouveau Corps prenne forme et puisse prendre toute la place institutionnelle qui lui revient au sein de notre village.

Je ne saurais conclure sans penser à ceux qui nous ont quittés cette année et pour ceux qui sont affectés par la maladie, le chômage ou la solitude, je souhaite que cette année puisse leur apporter ainsi qu’à leur entourage sérénité et chaleur. 

Que tous sachent que nous resterons solidairement à leur côté pour leur apporter aide et soutient.

A toutes et à tous, je vous renouvelle mes vœux les plus chers de bonne et heureuse année, en assurant de ma profonde gratitude et de mes remerciements chaleureux à celles et ceux qui me permettent d’exercer le mandat de Maire et à notre village d’avancer : le personnel communal, tout d’abord, mais également tous ceux volontaires et bénévoles des associations.  

Vous avez compris qu’en parlant de l’équipe municipale, c’est de vous dont il est question ! 

C’est avec retenue et pudeur que je vous remercie de soutenir vos élus et je souhaite, Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs que vous puissiez partager avec moi le sentiment d’avoir au service de la commune un Conseil municipal ‘en or’.
Votre Maire, 

Bruno LOUSTALET

